

清单需要晒,监管更要硬

一人E语

慢车道不是旱冰场

有话明说



杨曙明

日前,济南市召开推行行政权力清单制度工作会议。会议要求,纳入行政权力清理范围的部门和单位,要全面梳理行政职权,依法公开权力清单和权力运行流程。市级和县(市)区行政权力清单要在年底前完成审核确认,明年首季向社会公布,9月底前全部纳入行政权力“一库四平台”管理。(详见《齐鲁晚报》8月29日C12版相关报道)

政府是干什么的?政府的主要职能是什么?时下很多公仆并没有真正弄明白这个问题。政府是为人民服务的,政府的主要职能是监管而不是设槛。可是,当今很多政府部门习惯于用揽权替代服务、用设槛替代监管,于是乎,政出多门导致了责任不清

乃至相互扯皮,职能交叉又让很多简单问题复杂化,此为广大群众所长期诟病。

晒权力清单是国务院为了落实《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》之具体举措,可谓得民心顺民意。晒权力清单既是为了简政放权,也是为了让政府转变职能,更好地大有作为,正如李克强总理在8月19日国务院常务会议上所强调指出的,要从过去习惯审批“画圈圈”,到不断自我消权,进而创新事中、事后监管,这是政府职能转变的一场“自我革命”。今后越向纵深挺进,越要啃“硬骨头”、驱“拦路虎”,必须“痛下决心”,持续协同推进“放权”与“监管”,真正打造现代政府。

简政放权是为了加强监管。自从中央八项规定颁布实施以来,由于吃拿卡要的条陈少了,使得有些机关干部出现了迷惘、消极、懈怠情绪,个别者甚至满腹怨言、满嘴牢骚。这不是笔者无中生有,而是时下机关作风中实实在在存在的现实问题。随着权力清单的公布于众以及公车改革等措施的实施,如果不就此防范于未然,或许迷惘、消极、懈怠等不作为还会蔓延开来,那样的话,简政放权的成果就会大大缩水。

加强监管需要放下架子、沉下身子,走出门子去主动作为,紧靠说教解决不了问题,必须要在制度建设上下工夫。所以,市民希望政府各部门,在不打折晒清单的同时,多在加强监管上做文章。

陶玉山:1日上午,南辛庄街东西向慢车道上,一个中学生模样的男孩子穿着旱冰鞋在自行车的缝隙中穿插溜过,让人看了很揪心,有人看不下去,善意地提醒斥责。慢车道不是旱冰场,在慢车道穿着旱冰鞋滑行,安全隐患极大,稍不留神就可能引发安全事故,而且还破坏了慢车道正常的交通秩序,希望家长和老师好好教育孩子,莫让孩子玩险。

破损指示牌需维修

辛玉:八里桥附近的纬十二路和堤口路交会处东南边有一个不锈钢材质的道路指示牌,上面的字体蒙尘严重,下面的玻璃橱窗破损,里面空荡荡的,不乏垃圾杂物,有碍观瞻。这个现象好长时间了,一直没人处理。这里平时来往行人、车辆很多,破损道路指示牌矗立很影响市容,希望其管理部门抓紧将其维修好,加强监督检查维护。

别让广告脏了大客厅

黄伟民:星期一起来到泉城广场,看到许多不干胶之类张贴物粘在地面上,除了音乐喷泉周边以外,其他地方东一块西一块,不但显得十分脏乱,而且清理起来也麻烦。泉城广场犹如济南的大客厅,也是济南城市的脸面。希望搞完活动后能够自觉把地面清理干净,相关部门也应加强管理监督工作,及时把地面清理干净。

“谢绝参观”莫如“欢迎光临”

冯波

济南是历史文化名城,老街巷林立,古民居众多,这本是丰富的旅游资源,却遭遇“谢绝参观”的尴尬,状元府甚至将文物保护单位的牌子移到院内。在挖掘古民居旅游价值的同时,如何调动原住居民的积极性,值得人们思考。(《齐鲁晚报》8月29日C14版报道)

济南众多古朴的“老街巷”和韵味醇厚的“民居”与现代都市的高楼大厦相映成辉,作为城市岁月沧桑的见证,是一本本后人抚今追昔的“历史教科书”。让每一位济南人走近她,让每一位远方的游客了解她,这既是咱们济南人的荣耀,体现济南作为现代化大都市开放的胸怀与气度,又是最好的对

外宣传的城市“名片”。以生硬的方式,冰冷的态度,将乘兴而来的游客拒之门外,不如欢迎光临请进门来。“谢绝”,不符合咱们济南人豁达爽直热情好客的性格;“欢迎”,才是对“古街巷”和民居最好的保护。

可能有很多居于此的的市民朋友有这样那样的担心,唯恐前来参观的游客破坏了自己原本平静祥和的生活,甚至会本来就已经老态龙钟的“古居”造成意想不到的损坏。这些担心当然并非多余,要想让市民朋友敢于敞开心怀迎接八方来客,还需要政府发力,制定切实可行的保护政策,既能做到让游客一饱眼福,又能保证在此居住的市民朋友的合法权益,不至于生活受到过分困扰。

“问政”不能仅仅靠电视

黎茶叶

《齐鲁晚报》9月1日报道:章丘电视问政“拷问”六部门,环保一把手两次道歉。新颖的形式、直接的对话、可视的现场、高效的答复,可预期的有力执行,这一切着实吸引了广大市民。电视问政拓宽了参与渠道,创新了监督方式,让老百姓的知情权、监督权有了实现的平台,受到老百姓的欢迎是必然的。

老实认真的态度、诚恳地回答问题,环卫中心却仍然得到全场最多的哭脸牌。一方面说明章丘环卫有些工作确实没有做好;另一方面,环卫工作关系着千家万户的生活,稍有不慎,容易招致市民的不满,仅凭现场诚恳的态度不能令市民满意,功夫还需下在平时,怎样在平时就避免或少出现问题,值得相关部门思考。

暗访视频揭短亮丑、市民“考官”毫不客气地逼问、“应考”干部脸上直接挂不住,这富有冲击力的一幕幕,通过直播镜头传到千家万户,搭建起一个百姓参与、官民互动的考场。这确实让人振奋,看到了改作风的希望。然而,有人担心,时间一长,干部学会应对技巧了,电视问政还能问出真问题吗?

电视问政、社会热议之下,虽然给干部造成了不小压力,但节目播出总时间和频次的限制,面对复杂而漫长的现实工作,舆论压力难以持久,电视问政不可能包打天下。如何创新监督、进一步完善群众监督、社会评价机制,让民意在工作评比、绩效考核、干部升迁等方面取得更大权重,才会从根本上推动干部目光向下,更积极、更主动地为群众办实事、解难题。

有么说么

AILI® 爱的礼物

Love Gift

鲜花法派

This AILI Chinese Moon Cake has carefully produced and crafted with proper condition.

浪漫法国情 美味中秋礼

执善细琢,手工精制的AILI鲜花月饼,臻选伴着晨露的云南特级玫瑰花瓣。花漾臻味,浓情礼香,秘韵四溢,清润芬芳。



订购电话: 0531-88271518

扫一扫,享受更多优惠及送货服务

www.aili.com.cn

